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v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2025.
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Tento dokument nahrazuje EN ISO 15085:2003 a EN ISO 15085:2003/A2:2018.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu o standardizaci adresované Evropské komisi
CEN. Stálý výbor států ESVO následně tyto žádosti za své členské státy schvaluje.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
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Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
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Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
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Oznámení o schválení

Text ISO 15085:2024 byl schválen CEN jako EN ISO 15085:2024 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětovou federací národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Na mezinárodních normách obvykle pracují technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který je vytvořena technická komise, má právo být zastoupen v této
technické komisi. Práce se zúčastňují i mezinárodní organizace, vládní i nevládní, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu
(patentů). V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo
použitelnost všech uplatňovaných patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu
ISO neobdržela oznámení o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto
dokumentu. ISO však upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější informace,
které lze získat z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze činit
odpovědnou za identifikaci všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k stanovování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 188 Malá plavidla ve spolupráci Evropskou
komisí pro standardizaci (CEN) a technickou komisí CEN/TC 464 Malá plavidla v souladu s Dohodou
o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 15085:2003), které bylo technicky
revidováno. Obsahuje rovněž změny ISO 15085:2003/Amd 1:2009 a ISO 15085:2003/Amd 2:2017.

Hlavní změny jsou:

–     zjednodušení uspořádání dokumentu;

–     vytvoření nového přístupu s požadavky založenými na zásadách hodnocení rizik palubních zón;

–     definování „běžného provozu“ a delší seznam funkcí pro zajištění bezpečnosti;

–     nahrazení požadavků na systémy zábradlí a ochranných linií jednotnou koncepcí „zábrany proti
pádu přes palubu“;

–     navýšení požadavků na vysokorychlostní plavidla;

–     uvedení požadavků na nožní úchyty u plachetních člunů;



–     úprava prostředků pro návrat na palubu.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje návrh, konstrukci a pevnostní požadavky na bezpečnostní zařízení
a opatření určená k minimalizaci rizika pádu osob přes palubu a požadavky na usnadnění návratu
z vody bez pomoci na malých plavidlech.

Tento dokument se vztahuje na riziko pádu přes palubu a nevztahuje se na pád uvnitř palubní zóny.

Tento dokument zahrnuje použití nožních úchytů pro posádku na malých plachetnicích, ale
nevztahuje se na použití hrazd nebo podobných zařízení, která jsou navržena tak, aby posádce
umožnila ovládat plachetnici svými těly zcela mimo okraj plavidla.

Tento dokument se nevztahuje na následující typy malých plavidel:

–     kánoe, kajaky;

–     vodní skútry včetně motorových surfů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


